

Život Cirkvi

Ročník 15

29/2008



Svetové dni mládeže v Sydney

Pápež Benedikt XVI. mladým: Ste novou generáciou apoštolov

Posolstvo Benedikta XVI. austrálskemu ľudu a mladým

Vatikán (13. júla, RV) – Svätá stolica v nedeľu zverejnila Posolstvo pápeža Benedikta XVI., ktoré vydal pri príležitosti 23. svetových dní mládeže. Je určené – ako sa v ňom píše – „milovanému austrálskemu ľudu a mladým pútnikom, ktorí prídu na Svetové dni mládeže 2008“.

Posolstvo - napísané 4. júla 2008 - sa začína citátom zo Skutkov apoštolov, ktorý je zároveň témou Svetových dní: „Keď zostúpi na vás Duch svätý, dostanete silu a budete mi svedkami“ (Sk 1, 8). Svätý Otec píše že sa na Svetové dni mládeže pozerá s veľkými očakávaniami a teší sa na dni strávené s mladými z celého sveta. Predovšetkým však ďakuje všetkým, ktorí investovali svoj voľný čas a modlitby, aby sa podieľali na prípravách tejto udalosti, okrem nich ďakuje aj austrálskej vláde, sponzorom, farnostiam, školám či rodinám. Potom píše Benedikt XVI. viac o téme týchto dní:

„Ako veľmi dnešný svet potrebuje Ducha svätého! Je veľa tých, ktorí ešte nepočuli dobrú správu Ježiša Krista, potom mnohí ďalší, ktorí zasa pre rôzne dôvody nespoznali v tejto dobrej správe skutočnú pravdu spásy, ktorá jediná dokáže uspokojiť tie najhlbšie očakávania ich sŕdc. Žalmista sa takto modlí: “Keď zošleš svojho ducha, sú stvorené a obnovuješ tvárnosť zeme” (Ž 104, 30). Som pevne presvedčený, že mladí sú povolani k tomu, aby sa stali nástrojmi tejto obnovy a aby o radosť, ktorú zažili pri spoznávaní a nasledovaní Krista svedčili aj svojim vrstovníkom, aby sa s ostatnými podelili o lásku, ktorou Duch prekypuje v ich srdciach a to tak, aby aj oni boli plní nádeje a vďačnosti za všetko dobro, ktoré dostali od Boha, nášho nebeského Otca.”

V posolstve sa ďalej uvádza, že mnohí mladí dnes nemajú nádej. Sú zmätení z mnohých otázok, ktoré ich prenasledujú a často tiež nevedia kde nájsť odpovede a ako odpovedať tým, ktorí popierajú existenciu Boha. Mladí – ako sa ďalej píše v posolstve – sa snažia nájsť spôsob, ako žiť v najväčšej harmónii s prírodou a ostatnými. Benedikt XVI. si ďalej kladie otázku, kde majú mladí nájsť tieto odpovede. Podľa neho je to práve Duch, ktorý nám ukazuje smer na cestu k životu, k láske a k pravde, k Ježišovi Kristovi. Potom pokračuje:

„Je jeden výrok, ktorý pripisujeme sv. Augustínovi: „Ak chceš zostať mladým, hľadaj Krista”. Práve v tomto výroku nájdeme odpovede, ktoré hľadáme, ciele, pre ktoré sa skutočne oplatí žiť, či silu, aby sme pokračovali v kráčaní po ceste, s ktorou tvoríme lepší svet. Naše srdcia nenájdu odpočinok kým neodpočívajú v Pánovi, ako hovorí sv. Augustín na začiatku svojho diela z mladosti “Confessionis” – teda “Vyznania”. Modlím sa

za to, aby srdcia mladých, ktorí sa zídu v Sydney na oslavu Svetových dní mládeže našli skutočný odpočinok v Pánovi, aby boli naplnení radosťou a zapálení pre obranu dobrej správy medzi svojimi kamarátmi, rodinami a všetkými, ktorých stretnú” – dodal v posolstve Svätý Otec. -sg-

Svätý Otec pristál v Austrálii



Austrália (13. júla, RV) – Pápež Benedikt XVI. je po asi 19 hodinovom lete, najdlhšom aký kedy prekonal - v Austrálii, kde sa zúčastní na 23. svetových dňoch mládeže. Napriek dlhému letu Svätý Otec cítil dobre. Na letisku ho privítal austrálsky premiér Rudd, arcibiskup Sydney kardinál Pell ako aj predseda Pápežskej rady pre laikov kardinál Rylko.

Benedikt XVI. sa potom vydal do Richmodnu, kde si niekoľko dní po lete oddýchne v pokojnom prostredí Kenthurst Study Centre, čo je formačné centrum na severozápad od Sydney, spravované hnutím Opus Dei. V stredu večer sa Svätý Otec premiestni do katedrálneho domu v Sydney, kde pobudne do 21. júla do návratu do Ríma.

Mesto Sydney je už plné mladých, ktorí prichádzajú zo všetkých kútov sveta, dokonca aj z Iraku napriek veľkým prekážkam. O Svetových dňoch mládeže píše vo veľkej miere aj austrálska tlač. Okrem iného aj na tému sexuálnych zneužití v klére. Koordinátor svetových dní Mons. Fisher povedal v tejto súvislosti na tlačovej konferencii, že je potrebný rešpekt pre všetky obeť týchto zneužití a že austrálska Cirkev urobí všetko pre to, aby im pomohla. Väčšinu pozornosti však už teraz venujú všetci Svätému Otcovi a mladým, ktorí sa pred stretnutím s hlavou Katolíckej cirkvi zúčastnia na eucharistických slávnostiach, či modlitbových stretnutiach. -sg-

Austrálske denníky o príchode Benedikta XVI.

Austrália (14. júla, RV) – Príchodu Svätého Otca do Austrálie venuje náležitú pozornosť aj miestna tlač. Národný denník „The Australian“ svoj článok nazval „Pápež roznecuje oheň viery“ a zdôraznil, že poslaním Benedikta XVI. na Svetových dňoch mládeže je „priniest nádej národu“. Noviny sa ďalej dotýkajú problematiky sexuality, antikoncepcie a mravnosti, ktorá je aktuálna pre austrálsku mládež.

Denník „The Sydney Morning Herald“ použil titulok „Sydney, pomôž zachrániť svet“. Novinár, ktorý sa zúčastnil na pápežovom lete do Austrálie, prevzal túto jeho výzvu, a spojil ju s tlačovou konferenciou v lietadle, zvyrazniac dve témy – sexuálne obťažovanie zo strany kleru a ekológiu. Okrem toho noviny poukazujú na poslanstvo Svätého Otca, ktoré pozýva mládež k duchovnej obnove. V ďalšom článku s názvom „Útost nestačí, hovoria obeť“, prináša novinárka Linda Morrisová vyhlásenia obetí sexuálneho zneužívania a konštatuje, že sa v tejto súvislosti očakáva, čo povie pápež na sobotnom stretnutí s biskupmi, seminaristami a novicmi v sydneyjskej katedrále.

Noviny „The Daily Telegraph“ prinášajú článok s názvom „Pápež miluje Sydney“, kde je slovo „miluje“ nahradené červeným srdcom. Denník predstavuje rôzne informácie v súvislosti s návštevou Benedikta XVI. – počínajúc dopravou, až po rôzne momenty, týkajúce sa osláv Svetových dní mládeže, vrátane svedectiev mladých ľudí z každej časti sveta. Monitoruje zmenu atmosféry v meste, ktorá sa s príchodom pútnikov stáva radostnejšou: „Sú priateľskí, entuziastickí a úplne vzdialení od cynizmu, ktorý leží na dne našej spoločnosti. -dj-

Kardinál Pell o problémoch Cirkvi v Austrálii

Austrália (13. júla, RV) – 23. svetové dni mládeže budú o pár dní skutočnosťou. Na stretnutie so Svätým Ocom sa už chystajú tisíce mladých z celého sveta. O praktizovaní viery, poslaní Cirkvi či výzvach v pastorácii hovoril v rozhovore pre Vatikánsky rozhlas arcibiskup Sydney kardinál Gorge Pell. Na otázku o praktizovaní viery odpovedal:

„Cirkev musí v krajine čeliť rozličným situáciám a fenoménom. Čo sa týka praktizovania viery, je to dnes tak, že ju praktizujú viac starší, aj keď už sú zreteľné isté náznaky zmeny. Patrí medzi ne určite napríklad už zaužívaná Krížová cesta, na ktorej je v každej diecéze stále viac mladých. Toto sú znaky, ktoré v nás povzbudzujú nádej.“

Situácia s kňazskými povolaniami je podľa kardinála Pella rozličná podľa jednotlivých diecéz. V sydneyjskej arcidiecéze je 50 seminaristov, čo je primeraný počet vzhľadom na pastoračné aktivity a potreby Cirkvi. Aj v seminároch v mestách Melbourne a Wagga je počet uspokojujúci. Čo sa však týka veriacich, tak cítiť úbytok a je to citeľne ťažká situácia. V porovnaní s týmto sa počet mladých, ktorí sa rozhodujú pracovať na niekoľko rokov v Cirkvi zvýšil a dobrovoľníkov je dosť.

Ďalším problémom v Austrálii je podľa kardinála Pella stále prítomná sekularizácia. Cirkev preto podľa neho sleduje systém vzdelávania. Podľa štatistik je zrejmé, že až 20% austrálskej mládeže chodí do katolíckych škôl. Ako hovorí kardinál Pell, on sám sa pričínil o to, aby mali mladí na univerzite kaplána, s ktorým sa môžu porozprávať a s ktorým môžu konfrontovať svoje názory. Cirkev tiež prepracovala všetky témy a osnovy náboženskej výchovy a to vo všetkých triedach, od základných až po stredné a tak verí, že to bude mať odozvu v nasledujúcich generáciách. Aj preto sú podľa sydneyjského arcibiskupa Svetové dni mládeže v Sydney takou veľkou príležitosťou a odpoveďou na otázky mladých.

- sg-

Arcibiskup Melbourne k SDM: Potrebujeme radosť a nadšenie z toho, že sme kresťania

Austrália (12. júla, RV/TKKBS) - Diecézne dni, ktoré sú súčasťou Svetových dní mládeže v Austrálii, vrcholia. V Melbourne sa stretli pútnici z 93 krajín sveta. Program, spestrený koncertmi a vystúpeniami známych umelcov, prebiehal na modernom štadióne austrálskeho futbalu Telstra Dome. Vyvrcholil svätou omšou, ktorej hlavným celebrantom bol arcibiskup-metropolita Denis Hart. Spolu s ním sa na duchovnom programe zúčastnili štyria kardináli, asi 100 biskupov, 1000 zahraničných a 300 domácich kňazov a 30-tisíc veriacich. Z nich bolo 20-tisíc pútnikov z celého sveta, veriaci z Melbourne a 650 dobrovoľníkov. Sväté prijímanie rozdávalo 600 kňazov.

Arcibiskup Hart poďakoval mladým za svedectvo nadšenia: „Presne to u nás potrebujeme. Radosť a nadšenie z toho, že sme kresťania. Všimol som si vás po tieto dni v uliciach mesta. Bol som dojatý a nadšený z vášho entuziazmu. Ďakujem vám za to z celého srdca!“ Svoje dvere otvorilo počas dní v diecéze pútnikom iba v samotnom Melbourne viac ako 10-tisíc rodín.

-dj-

Pri rozlúčke v Melbourne tiekli slzy

V nedeľu 13. júla sa lúčili slovenskí pútnici s farnosťou sv. Augustína v Melbourne. Slávnostnú svätú omšu celebroidal biskup Tomáš Galis, spolu s asi 20 kňazmi. Okrem 200 pútnikov zo Slovenska sa na nej zúčastnili aj farníci a austrálski Slováci. Biskup Galis sa vo svojom príhovore zamerail na potrebu spoločenských vzťahov. „Aj tu sme svedkami silného individualizmu. Všimam som si vo vlaku ľudí, ktorí mali na ušiach slúchadlá a meravý pohľad. Žijú uzavretí do svojho sveta. Verím, že aj vaše svedectvo pomohlo viacerým, aby sa otvorili a vnímali potreby ľudí okolo seba.“ - povedal biskup Galis. Peklo je podľa neho práve v uzavretosti a neschopnosti komunikovať s inými a deliť sa o svoje zážitky a hodnoty.

Presný opak zažili však mladí slovenskí pútnici v Melbourne. Dlhým potleskom, modlitbou i spevom poďakovali nielen domácemu farárovi Petrovi Vojtkovi, ale aj všetkým Slovákom a farníkom, ktorí sa o nich starali. „Doma je tam, kde sa dobre cítite. A my sme vďaka vám boli doma.“ - vyznal za všetkých organizátor slovenskej skupiny Ján Buc.

Slzy v očiach všetkých v kostole svedčili o tom, že lúčenie nebude ľahké.

V nedeľu večer a počas pondelka sa začali slovenskí pútnici po skupinách presúvať na vyvrcholenie WYD2008 do Sydney. -jk-

Podľa mladých je viera v ich živote veľmi dôležitá

Nemecko (13. júla, RV/Zenit) – Podľa výskumov nemeckej nadácia Bertelsmann je viera pre mladých ľudí v ich živote veľmi dôležitá. Podľa štúdie je až pre 85 % mladých vo veku od 18 do 29 rokov ich presvedčenie dôležité, pričom 44 % z nich svoju vieru aj hlboko prežíva. Len 13 % mladých označuje svoju vieru za vlažnú. Podľa výskumníka Martina Riegera tak výsledky popierajú názor, že cit pre duchovné veci z generácie na generáciu slabne.

Výskum, do ktorého sa zapojilo 21 tisíc ľudí priniesol veľa zaujímavostí, napríklad, že mladí v islamských a v rozvojových krajinách prežívajú svoju vieru viac ako ich rovesníci v Európe. Práve v Európe sa za hlboko veriacich označilo len 25 % z nich, zatiaľ čo v ostatných krajinách je to 68 %. Zaujímavosťou tiež je, že viera je veľmi dôležitá pre asi 35 % mladých, ktorí sa pritom nepovažujú za „veriacich“.

Aj v rovine praktizovania náboženstva, sú veľké rozdiely medzi krajinami. Kým v rozvojových kra-

jinách sa denne modlí 90 % mladých, v európskych krajinách je to v niektorých z nich dokonca len 9 až 7 % a napríklad v USA 75 % mladých hovorí, že sa modlí každý deň. -th-

Koordinátor SDM 2008 biskup Fisher o význame podujatia

Austrália (16. júla, RV/SIR) – „Sme veľmi šťastní, že sme sa zaradili medzi krajiny, ktoré navštívili minimálne traja pápeži: Pavol VI., Ján Pavol II. a teraz Benedikt XVI.“ – radosť takto prejavil koordinátor Svetových dní mládeže biskup Anthony Fisher. Podľa neho je dnes Austrália vďaka prítomnosti Svätého Otca, nespočetnému množstvu biskupov, kňazov a predovšetkým vďaka tisíciam mladých centrom katolicizmu. Ako zdôraznil: „Dúfame, že tieto Svetové dni mládeže privedú obyvateľov Austrálie späť k Cirkvi a budú impulzom k tomu, aby sa aj oni v budúcnosti stali svedkami lepšej Cirkvi pre lepší svet.“ Príprava, ako aj samotné svetové dni, sú pre miestnu Cirkev veľkou radosťou. Tú prinášajú aj pútnici, ktorí v týchto dňoch prichádzajú do Sydney z celého sveta.

Organizátori očakávajú, že počas vrcholných okamihov stretnutia, teda na úvodnej a záverečnej svätej omši sa zúčastní až pol milióna mladých. Už teraz V tejto chvíli je oficiálne zaregistrovaných viac ako 250 tisíc mladých a podľa biskupa Fishera toto číslo stále stúpa, pretože každý deň prichádza do Sydney asi 8 tisíc mladých pútnikov. -th-

Kardinál Maradiaga o chudobe vo svete

Austrália (13. júla, RV/SIR) – „Žiaľ, chudoby vo svete je stále viac“ - to sú slová kardinála Oscara Rodrigueza Maradiagu počas stretnutí, ktoré sú v týchto dňoch až do zajtra v austrálskom Melbourne, ako súčasť diecéznych dní pred začiatkom 23. svetových dní mládeže.

Príčina je podľa neho najmä v rastúcich cenách potravín a ropy, za čo sú podľa neho zodpovedné najmä banky a finančné inštitúcie. Situácia je podľa neho výzvou pre kresťanov, obyvateľov tohto sveta, aby sa vyjadrili k jeho problému a urobili niečo pre zmenu. Kardinál Maradiaga chápe, že hlavne mladí ľudia, ktorí pracujú v oblasti ľudských práv sú znechutení politikou a korupciou a cítia nenávisť k súčasnému stavu, problém však nie je možné vykoreniť bez ich aktívnej pomoci. Jedinou cestou, ako nastoliť spravodlivosť a pravdu na tomto svete je podľa neho aktívna účasť na živote v občianskej spoločnosti. -th-

Pôvodní obyvatelia Austrálie sa aktívne zúčastňujú SDM



Austrália (14. júla, RV) – „Prítomnosť domorodého obyvateľstva na udalostiach pápežovej návštevy je dôležitým faktorom“ – uviedol to hovorca Svätej stolice páter Federico Lombardi SJ na margo správy, že skupina aborigénov bude zastupovať pôvodných obyvateľov na slávnostnej svätej omši 20. júla, ktorou Benedikt XVI. uzavrie Svetové dni mládeže. Prvým darom, ktorý Svätý Otec dostal na austrálskej pôde po prilete do Darwinu, bola kópia obrazu „Aborigénskej Madony“ – Panny Márie, ktorú uctieva domorodý ľud.

Podľa štatistík dnes v krajine žije okolo 517-tisíc pôvodných obyvateľov, čo predstavuje približne 2,5% z celkovej populácie. V rokoch 1910-1970 bola veľká časť z nich podrobená tzv. násilnej asimilácii, za ktorú sa im oficiálne v mene vlády vo februári ospravedlnil austrálsky premiér Kevin Rudd. Ako uviedol páter Lombardi, aborigénskej problematiky by sa mal dotknúť počas svojho pobytu v Austrálii aj Svätý Otec. Zmienil sa o nej už v roku 2006 pri príležitosti XX. výročia návštevy Jána Pavla II. v Austrálii, keď v liste uviedol, že „iba prostredníctvom pripravenosti akceptovať historickú pravdu je možné dospieť k zdravému pochopeniu súčasnej reality a prispieť k vízii harmonickej budúcnosti.“

-dj-/ snímka Peter Zimen

Stovky veriacich si prichádzajú uctiť relikvie blahoslaveného Piera Giorgia Frassatiho v Sydney

Austrália (14. júla, RV) – Pred Katedrálou Panny Márie v Sydney sa tvorí dlhý rad pútnikov, ktorí si chcú uctiť relikvie blahoslaveného Piera Gior-

gia Frassatiho, ktoré boli pri príležitosti Svetových dní mládeže prevezené z Turína do Sydney. Ako uviedol pútnik Steven Panlilio z Manily, „je to spôsob, ako pochopiť životaschopnosť Cirkvi v súčasnosti a prebudiť entuziazmus viery medzi mládežou.“ Mnohí z mladých veriacich, zhromaždených pred katedrálou priznali, že jedným z dôvodov, prečo sa rozhodli osobne prísť na Svetové dni mládeže, bol fakt, že jedným z ich patrónov je práve Frassati, fascinovaný osobnosťou mladého univerzitného študenta, ktorý zasvätil svoj krátky život službe chudobným.

-dj-

Benedikt XVI. sa premiestnil z Richmondu do Sydney

Austrália (16. júla, RV) – Svätý Otec aj dnes pokračuje vo svojej apoštolskej ceste v Austrálii, kde sa zúčastní na 23. svetových dňoch mládeže. Počas dnešného dňa sa premiestnil z Kenthurst Study Center – teda formačného centra spravovaného hnutím Opus Dei v Richmonde, v ktorom doteraz odpočíval do pápežského sídla – katedrálneho domu v Sydney, kde strávi druhú časť pobytu až do dňa svojho návratu do Ríma 21. júla. V katedrálnom dome bude do zajtrajšieho rána oddychovať, potom sa začne pápežov pestrý program.

Čo sa týka dnešného predpoludnia, Svätý Otec slúžil ráno v kaplnke v Richmonde svätú omšu, po ktorej posvätil základný kameň novej stavby centra v Kenthurst, ktoré bude slúžiť na formovanie mladých. Potom sa Benedikt XVI. stretol sa asi desiatkou mladých, pracovníkov z austrálskej zoo, ktorí mu podarovali mláďatá viacerých typických austrálskych zvierat, medzi nimi napríklad kengury či koaly, čo Svätého Otca príjemne pobavilo a potešilo. Pri stretnutí boli aj vatikánsky štátny sekretár kardinál Tarcisio Bertone či sydneyjský arcibiskup Georg Pell.

Od dnešného dňa sa v Sydney začína Festival mládeže – počas ktorého môžu mladí diskutovať o rozličných aktuálnych témach, ako životné prostredie, sexualita, sociálna spravodlivosť či medzináboženský dialóg. V kalendári akcií je aj fórum, ktoré bude viesť viedenský kardinál Schonbourn, či okrúhly stôl na tému sexuality s teológom Christopherom Westom a ďalšie akcie.

Na počesť Svätého Otca budú na stenách Harbourského mostu premietané diapozitívy o Benediktovi XVI. ako aj odkazy a pozdravy na jeho privítanie.

-sg-

Príhovor Benedikta XVI. počas uvítacej slávnosti

Austrália (17. júla, RV) – Program Svätého Otca vo štvrtok sa začal oficiálnym privítaním v Sydney o 9.00 hod., počas ktorého sa stretol s generálnym guvernérkom Austrálie Michaelom Jefferym a premiérom Kevinom Ruddom.

V úvode svojho príhovoru sa hlava Katolíckej cirkvi poďakovala za vrúčne prijatie. Potom sa Benedikt XVI. zamyslel nad tým, čo je tou silou, ktorá ženie tisícky mladých, aby prekonal dlhú cestu a prišli na túto udalosť a to nielen teraz, ale už od začiatku v roku 1986. Podľa neho je to práve príležitosť spoločne sa stretnúť a prehľbiť si tak vieru v Krista a podeliť sa s druhými o túto radosť zo spoločenstva Cirkvi. O mladých potom Svätý Otec povedal:

„Dychtia po počúvaní Božieho slova a po tom, aby sa naučili viac o ich kresťanskej viere. Želajú si byť súčasťou udalosti, ktorá v sebe nesie veľké ideály, ktoré ich inšpirujú a oni sa tak vracajú do svojich domovov naplnení nádejou, obnovení v rozhodnutí budovať lepší svet. Pre mňa je to radosť byť s nimi, modliť sa s nimi a sláviť spolu s nimi Eucharistiu. Svetové dni mládeže ma naplňujú dôverou v budúcnosť Cirkvi a v budúcnosť nášho sveta.“

Potom Svätý Otec pokračoval tým, že je veľmi dobré, že Svetové dni mládeže sú práve v Austrálii, keďže tamojšia Cirkev - okrem toho, že je najmladšou spomedzi Cirkvi ostatných kontinentov - je aj jednou z najviac kozmopolitných, najmä preto, že práve tento kontinent sa stal domovom generácií emigrantov z Európy, ako aj zo všetkých ďalších kútov sveta. Ďalej sa Benedikt XVI. zamerl na osobnosť austrálskej blahoslavenej Mary MacKillopovej, pričom dodal, že Austráľčania majú dôvod byť vďační jej, ako aj sestrám z ďalších kongregácií za školskú sieť, ktorú v Austrálii založili, ako aj za svedectvo ich zasväteného života. Svätý Otec potom dodal, že v každodennom kontexte tejto stále sekularizovanej spoločnosti ponúka katolícke spoločenstvo dôležitý prínos pre celonárodný život najmä pre duchovný rozmer.

V závere príhovoru Benedikt XVI. dodal, že sa modlí, aby Duch svätý priniesol duchovnú obnovu krajine, austrálskemu ľudu a Cirkvi a aby mladí, ktorí prišli osláviť 23. svetové dni mládeže pomocou účinku Ducha Svätého mali odvahu stať sa svätými.

Cirkev v Austrálii dúfa, že práve apoštolská návšteva pápeža Benedikta XVI. pomôže urýchliť proces svätorečenia prvej austrálskej blahoslavenej Mary MacKillopovej, ktorá je jednou z desiatich patrónov 23. svetových dní mládeže v Sydney. Takúto nádej vyjadril okrem iných aj biskup Anthony Fisher a dodal: „Pápežovo slovo by bolo svedectvom, toho, akú vážnu úlohu zohrala táto žena v Cirkvi. Tak či onak, toto je samozrejme rozhodnutie, ktoré musí urobiť Rím a nie my.“

Sestra Mary - známa tiež ako matka Mary z križa - sa narodila v rodine škótskych emigrantov v Melbourne v roku 1842. Svoj život zasvätila pomoci chudobným a núdzným, snažiac sa zabezpečiť výchovu a vzdelanie pre všetkých. Práve ona stála pri zrode Rádu sestier sv.

Jozefa od Najsvätejšieho Srdca, ktorý pomáhal budovať školy a charitatívne strediská po celej Austrálii, zamerané na starostlivosť o siroty, bezdomovcov, chorých a starých. V roku 1995 ju pápež Ján Pavol II. počas svojej návštevy v Sydney blahorečil.

-sg-

Benedikt XVI. mladým: Nenechajte sa zneužiť a oklamať

V popoludňajších hodinách sa prístav Barangaroo a nábrevie oceánu zaplnili pútnikmi i obyvateľmi Sydney. Na veľkej lodi priplával do Sydney Benedikt XVI. Sprevádzalo ho 16 mladých ľudí, z ktorých 12 bolo zástupcov všetkých kontinentov a 4 boli domáci Austráľčania, ktorí pápežovi priblížili objekty a výhľad počas plavby. Okrem pápežovej lode sa zátokami Sydney plavilo aj ďalších zhruba 2000 mladých na 20 sprievodných plavidlách.

Benedikta XVI. privítali ako prví pôvodní obyvatelia Austrálie- Aborigenci. Osobitne pre neho pripravili starobylé tance. Aj v prístave Barangaroo, kde na pápeža čakalo viac ako 200 tisíc mladých ľudí, privítali vzácneho hosťa najskôr starí pôvodní obyvatelia, ktorí ho následne predstavili mladej generácii ako priateľa a duchovného otca.

Mladí z Austrálie i z celého sveta pripravili Benediktovi XVI. veľkolepé prijatie v podobe kultúrneho i duchovného programu. Pri výstupe z lode zneli piesne zo známej opery Tu es Petrus. Počas ich tónov prešiel Petrov nástupca po prístave Barangaroo v papamobile.

Benedikt XVI. sa mladým pútnikom z tribúny prihovoral a privítal každého jedného z nich. „Viem, že ste tu nielen tí, ktorí aktívne prežívajú svoju vieru, ale aj mnohí hľadajúci a tí, ktorí ste dokonca na okraji farností, či spoločnosti. Chcem vám povedať, že farnosti sa môžu stať vašim domovom. Nikto nie je nútený stáť mimo.“ - povedal doslova pápež. Pozdrav poslal i tým, ktorí nemôžu byť na Barangaroo- chorým- telesne i duševne, ba dokonca i tým, ktorí sú vo väzení alebo sa odcudzili Cirkvi. Tieto slová sa stretli s mohutným ohlasom mladých. Pápež sa dotkol aj otázok spojených s ochranou prírody. S mladými pútnikmi sa podielil o svoje zážitky z letu do Austrálie, ktorý bol síce namáhavý, no umožnil mu obdivovať krásu stvorenstva, na vrchole ktorého stojí človek. Ten má podľa pápeža úlohu a povinnosť stráť sa o zverené stvorenstvo.

Pápež zároveň mladých varoval pred falošnými prokmi, ktorí sú nositeľmi myšlienok relativizmu a sekularizmu. „Snažia sa vás presvedčiť, že objektívna pravda neexistuje a že Cirkev a náboženský život patria iba do súkromného života. Táto cesta nevedie k šťastiu a slobode, ale naopak k otroctvu.“ - povedal Benedikt XVI.

Svet je podľa pápeža unavený egoizmom, nezaujmom a neúctou voči životu. „Práve naopak, je potrebné vaše svedectvo o úcte voči životu, budovanie spoločenstiev a solidarnosť. To je ovocie Ducha Svätého, ktorého ste svedkami.“ povedal na záver príhovoru Benedikt XVI.

-jk-

Katechéza- Duch Svätý

Súčasťou programu pre pútnikov sú aj katechézy. Vedú ich biskupi krajín, odkiaľ pútnici prichádzajú. Ako prvý sa pre Slovákov ujal úlohy biskup Tomáš Galis. Témou jeho katechézy bol Duch Svätý a jeho pôsobenie v živote človeka. Mladí pútnici sa naladili spoločne známou piesňou „Budem ako strom“, ktorá vyvolala spontánne prejavy spojené s potleskom, nakoľko na jej konci organizátori oznámili, že do Sydney dorazili už aj posledné zmeškané batožiny z cesty.

Biskup Galis sa vo svojej katechéze zamerával na konkrétne a praktické aspekty života s treťou Božskou Osobou. Viera, život a slávenie - to sú oblasti, kde sa musí vedieť kresťan súčasnosti vedieť zorientovať. „Chcem vám povedať, i v mene ostatných biskupov, že sme tu pre vás. Chceme vám pomôcť vedieť sa zorientovať.“- prisľúbil biskup Galis mladým. „Je potrebné vyjsť zo seba a dávať ovocie Ducha Svätého. Mať vietor v plachtách. Spolieham sa na vašu vynaliezavosť a nápaditosť. Zapálený človek nečaká, aby mu stále ukazovali, čo treba robiť. Vidí a robí. Buďte aj vy zapálení mocou Ducha Svätého!“- poznamenal biskup Galis a dodal: „Nie sme poslaní do sveta moralizovať, ale zapáľovať!“

Po katechéze nasledovala práca v skupinkách, kde mladí pútnici rozmieňali na drobné myšlienky z katechézy a snažili sa ich aplikovať na osobný život.

Na záver stredajšieho stretnutia bola na programe svätá omša.

V popoludňajších hodinách sa vydali pútnici spoznávať mesto a jeho okolie.

TK KBS, -jk-

Katechéza - Duch Svätý, duša Cirkvi

Vo štvrtok pokračoval program WYD2008 v Sydney katechézami v národných jazykoch.

Slovenskú katechézu pripravil tentokrát košický eparcha Milan Chatur. Témou katechézy bol Duch Svätý ako Duša Cirkvi.

Podľa eparchu ak hovoríme o Duchu svätom ako o duši Cirkvi, zdá sa nám to väčšinou teoretické. Ak však povieme, že niekto je dušou spoločenstva, hneď sa nám vynorí niekto, kto je pozitívnym vzorom a ten, ktorý všetko hýbe a je aktívny. Duch Svätý je pôvodcom akejkoľvek dynamiky a aktivity v Cirkvi.“- povedal eparcha Chatur. „Ak sa duša oddelí od tela, z tela sa stáva mŕtvola.

Podľa východnej teológie je Duch Svätý zároveň dušou ľudskej duše. Ak duši chýba Duch Svätý, stávame sa duchovnými mŕtvolami.“- upozornil eparcha. Práve preto je podľa neho potrebné vyhýbať sa hriechu, ktorý v nás obmedzuje pôsobenie milosti. „Chceme žiť, nie zomierať. A práve preto

sa chceme otvárať pôsobeniu Ducha Svätého.“- dodal eparcha Milan Chatur.

V popoludňajších hodinách sa začali pútnici presúvať do prístavu Barngaroo a na nábrežie, nakoľko popoludní pripláva vo flotile i loď, ktorá bude mať na palube najvzácnejšieho host'a WYD2008, Benedikta XVI.

TK KBS, -jk-

Svetové dni mládeže – príležitosť na prehĺbenie priateľstva

Austrália (17. júla, RV/Zenit/SIR) – Na usporiadaní 23. svetových dní mládeže v Sydney sa podieľajú aj zástupcovia židovskej a islamskej náboženskej obce.

Židovské kolégium poskytuje napríklad ubytovanie pre 95 pútnikov. Josie Lacey z miestnej židovskej komunity hovorí, že bolo pre nich úplne prirodzené ponúknuť pútnikom svoje priestory: „Máme veľmi dobré vzťahy s Katolíckou cirkvou a tento sviatok mladých, je príležitosťou pre prehĺbenie nášho priateľstva“ – dodal.

Pomoc poskytla aj islamská škola, ktorá prichýlila 350 mladých. Hovorca Svetových dní mládeže Mark Podesta na margo toho dodal, že takéto vzťahy sú svedectvom do celého sveta o tom, že ľudia z rôznych kultúr a náboženstiev dokážu žiť v pokoji, vo vzájomnom porozumení a môžu mať medzi sebou dobré vzťahy. -th-

Indickí pútnici využili svetové dni mládeže na emigráciu

Nový Zéland (17. júla, RV/CNS/AsiaNews) – Niektorí z indických pútnikov, ktorí z krajiny vycestovali na 23. svetové dni mládeže, do Sydney nakoniec vôbec nedorazili. Na Novom Zélande, kde sa mali zúčastniť Dňa diecéz totiž 39 z 220 indických pútnikov zmizlo. Podľa prvých informácií opustili mladí bez vysvetlenia svoje hosťiteľské rodiny, často uprostred noci, pričom na mieste nechali batožinu, pasy aj dokumenty potrebné na ich identifikáciu.

Podľa miestnych médií sa mladí rozhodli opustiť takýmto spôsobom svoju krajinu a Svetové dni mládeže využili len ako zámienku na získanie víz do Nového Zélandu.

Hovorca Katolíckej cirkvi na Novom Zélande Lyndsay Freer vyjadril ľútosť nad incidentom a verí, že nevrhne tieň podozrenia na Svetové dni mládeže v Sydney, na ktorých stovky tisíc mladých ľudí prežívajú s radosťou stretnutie s pápežom Benediktom XVI.

-th-

Svätý Otec na stretnutí s predstaviteľmi iných náboženstiev

Austrália (18. júla, RV) – Po ekumenickom stretnutí sa v piatok pápež Benedikt XVI. prihovril aj predstaviteľom iných náboženstiev, medzi ktorými nechýbali ani židovský rabín Jeremy Lawrence a moslimský šejk Mohamad Saleem. Ako uviedol nástupca svätého Petra, harmonický vzťah medzi náboženstvom a verejným životom je veľmi dôležitý predovšetkým v čase, keď niektorí ľudia začali pokladať náboženstvo za príčinu rozdelenia namiesto toho, aby ho považovali za silu zjednocovania. Vo svete, ohrozovanom násilím, jednotný hlas veriacich ľudí povzbudzuje krajiny a spoločenstvá, aby riešili konflikty pokojným spôsobom a s plným ohľadom na ľudskú dôstojnosť.

Podľa Svätého Otca medziľudské vzťahy vo svojom jadre nemôžu byť definované v termínoch moci, dominancie a vlastných záujmov:

„Náboženské cítenie, vrastené do ľudského srdca, otvára mužov a ženy pre Boha a vedie ich k objaveniu toho, že osobné naplnenie nespočíva v sebeckom uspokojení prchavých túžob. Naopak, vedie nás k napĺňaniu vzájomných potrieb a k hľadaniu konkrétnych spôsobov, ako prispieť k spoločnému blahu. Náboženstvá majú v tomto ohľade výnimočnú úlohu, pretože učia ľudí, že autentická služba si vyžaduje obeť a sebadisciplínu, ktoré musia byť zušľachtované sebazaprením, striedanosťou a skromným využívaním svetových dobier. Týmto spôsobom sú muži a ženy vedení k úcte voči životnému prostrediu ako zázraku, o ktorom sa má premýšľať a má byť rešpektovaný namiesto toho, aby bol vnímaný iba ako púha spotrebná komodita. Je úlohou veriacich ľudí ukázať, že je možné nachádzať radosť v jednoduchom a skromnom živí, štedro zdieľajúc nadbytok s núdzny.“

Ako uviedol Benedikt XVI., univerzálnosť ľudskej skúsenosti, ktorá presahuje všetky zemepisné hranice a kultúrne obmedzenia, umožňuje veriacim angažovať sa v dialógu:

„Cirkev horlivo hľadá príležitosti načúvať duchovnej skúsenosti ostatných náboženstiev. Mohli by sme povedať, že cieľom všetkých vierovyznaní je preniknúť hlboký zmysel ľudskej existencie jej prepojením na pôvod, alebo princíp, ktorý ju presahuje. Náboženstvá ponúkajú snahu pochopiť kozmos ako vychádzajúci a vracajúci sa k svojmu pôvodu alebo princípu. Kresťania veria, že Boh zjavil tento pôvod a princíp v Ježišovi, o ktorom Biblia píše ako o „Alfa a Omega“ (porov. Zj 1,8).

Svätý Otec na záver vyjadril nádej, že každý – zvlášť mladí ľudia – dokážu žasnúť nad krásou života, hľadať jeho absolútny zmysel a usilovať sa naplniť jeho úžasný potenciál. -dj-



Príhovor Benedikta XVI. neprispôsobivým mladým z Centra pre starostlivosť Univerzity „Notre Dame“ v Sydney

Austrália (18. júla, RV) – V popoludňajšom programe Benedikta XVI. počas 23. svetových dní mládeže v Sydney bol v piatok najprv obed o 12.30 hod. s 12 mladými rôznych národností. Potom o 15.00 hod. sa na priestranstve pred sydneyjskou Katedrálou Panny Márie začala Krížová cesta, ktorú Svätý Otec otvoril modlitbou a sledoval ju v prenose z krypty katedrály.

V podvečer o 18.45 pokračoval program Svätého Otca stretnutím s neprispôsobivými mladými z Centra pre starostlivosť Univerzity „Notre Dame“ v Sydney, ktorým sa Svätý Otec prihovril. V úvode sa dotkol programu, alebo kurzu s názvom „Nažive“, ktorým mladí v centre prechádzajú:

„Názov kurzu, ktorý navštevujete v nás vyvoláva otázku: čo v skutočnosti vlastne znamená byť „živý“, žiť naplno život? Je to to, čo chceme my všetci, najmä mladí a je to to, čo chce pre nás aj Kristus. On povedal: „Ja som prišiel, aby mali život a aby ho mali hojnejšie“ (Jn 10, 10). Inštinkt, ktorý je najviac zakorenený v každej ľudskej bytosti je zostať nažive, rásť, rozvíjať sa a rozširovať dar života aj druhým.“

Potom hovoril Benedikt XVI. o tom, že niektorí ľudia dnes hľadajú „iných bohov“ a to bez toho, aby si to často vôbec uvedomovali a obraz, ktorý títo bohovia predstavujú sa dá zhrnúť do troch skutočností: materiálne dobrá, majetnícka láska a moc:

„Materiálne dobrá sú samé o sebe dobré. Bez peňazí, oblečenia a bez strechy nad hlavou by sme dlho neprežili. K životu potrebujeme jedlo. Ale ak sme pažraví, ak sa odmietame podeliť o to čo máme s hladujúcimi a núdzny, potom tieto dary premieňame na falošné božstvo. Koľko hlasov počujeme v našej materialistickej spoločnosti zo všetkých strán, ktoré hovoria, že šťastie nájdeme vtedy, keď sa obklopíme mnohými vecami a luxusnými predmetmi! Toto je

však pretváranie dobier do falošného božstva. Namiesto toho, aby prinášali život tak prinášajú smrť.”

Potom hovoril Svätý Otec o dobre, ktorým je láska, bez ktorej by sme život len ťažko mohli považovať za dôstojne prežitý. „Keď milujeme stávame sa plnšie samými sebou, ľudskejšími“ – dodal Benedikt XVI. a pokračoval slovami o troch kultoch, ktoré vedú ľudí do záhuby:

„Kult materialistických vecí, kult majetníckej lásky a kult moci vedú ľudí často k tomu, že sa „správajú ako bohovia“, snažiac sa udržať si úplnú kontrolu, bez toho, aby venovali aspoň najmenšiu pozornosť múdrosti či prikázaniam, ktoré nám dal spoznať Boh. Toto je cesta, ktorá vedie k smrti. Naopak, oslava jediného skutočného Boha znamená spoznať v ňom prameň všetkého čo je dobré, zveriť samých seba jemu, otvoriť sa uzdravujúcej moci jeho milosti a načúvaníu jeho prikázaní: toto je cesta, ktorou si zvolíme život.”

Potom hovoril Svätý Otec mladým o spôsobe života, ktorý majú zrejme za sebou, hovoril o drogách, alkohole a podobne. Svoj príhovor ukončil tým, že v nich napriek tomu vidí poslov nádeje pre tých, ktorí sa nachádzajú v podobnej situácii, akú sami prežili a v závere ich vyzval k skutočnej láske a k výberu takého života, ktorý ich neprivedie k smrti, ale k priateľstvu s Ježišom Kristom.

-sg-

Benedikt XVI. s duchovným dorastom Austrálie

V sobotu ráno celebroid Benedikt XVI. v katedrále v Sydney svätú omšu, na ktorej sa zúčastnili austrálski biskupi, seminaristi, novíci a novicky reholí a rehoľných spoločností.

Počas svätej omše požehnal nový oltár baziliky, ktorý zobrazuje telo Ježiša Krista po sňatí z kríža. Oltár je inšpirovaný Turínskym plátnom.

Počas homílie pápež vyzval mladých seminaristov, novícov a novicky, aby sa aj ich život stal živou obetou Ježiša Krista. „Musíte byť svätí a misionárski. Nikdy neoddeľujte misionársku činnosť od svätosti.“ – pripomenul im Benedikt XVI.

Počas homílie sa Benedikt XVI. ospravedlnil obetiam sexuálneho zneužívania kňazmi v Austrálii a vyjadril im svoju blízkosť.

350 kardinálov a biskupov, ktorí sa zúčastňujú WYD2008a bolo spolu s Benediktom XVI. hosťami na obede, ktorý pripravil kardinál Pell, arcibiskup Sydney.

Od ranných hodín sa mladí pútnici vydali na cestu na dostihovú dráhu Randwick, kde WYD2008 vyvrcholia večernou vigíliou so Svätým Otcem a nedeľnou svätou omšou.

-dj-

Homília Benedikta XVI. počas svätej omše s austrálskymi biskupmi, seminaristami, rehoľníkmi a rehoľničkami

Austrália (19. júla, RV) – V predpoludňajšom programe Svätého Otca počas 23. svetových dní mládeže v Sydney bola v sobotu o 9.30 hod. svätá omša s austrálskymi biskupmi, seminaristami, rehoľníkmi a rehoľničkami v sydneyskej Katedrále Panny Márie, počas ktorej sa Svätý Otec prítomným prihovril v homílii. Katedrála, s kapacitou 3 tisíc ľudí, postavená v roku 1821 je zasvätená „Panne Márii – pomocnici kresťanov“, patrónke Austrálie. Svätú omšu v nej celebroidal aj pápež Pavol VI. v roku 1970 a pápež Ján Pavol II. v rokoch 1986 a 1995.

V homílii najprv Svätý Otec všetkým prítomných srdečne pozdravil, pričom si spomenul aj na rodiny emigrantov, ktorým otec Geremia O'Flynn zveril Najsvätejšiu Sviatosť v čase, keď zakladal svoje „malé stádo“ a uchránil tak vzácny poklad pre ďalšie generácie, ktoré budovali tento svätostánok na Božiu slávu. Potom Benedikt XVI. hovoril o katedrále a jej oltári, pričom dodal, že tak, ako to pripomína liturgia dnešného dňa, „sme boli aj my zasvätení ako tento oltár do služby Bohu a budovania jeho kráľovstva“. Potom pokračoval:

„Často sa však ocitáme akoby ponorení vo svete, ktorý chce odložiť Boha nabok. V mene slobody a ľudskej autonómie, sa Božie meno v tichosti obchádza, náboženstvo sa obmedzuje len na osobnú pobožnosť a viera sa z verejnosti vytráca. Takéto správanie, tak odlišné od podstaty evanjelia môže v končenom dôsledku zatemniť aj naše vlastné chápanie Cirkvi a jej poslania. Aj my môžeme cítiť pokušenie zredukovať život našej viery len na otázku obyčajnej sentimentality, oslabujúc tak jej moc pri šírení jednotnej vízie sveta a prísneho dialógu s ostatnými víziami, ktoré medzi sebou súťažia, aby si získali mysle a srdcia našich súčasníkov.“

Potom sa Svätý Otec zamerl na vieru, ktorá nás učí, že v Kristovi Ježišovi, vo vtelenom Slove je tajomstvo nášho života na zemi a vznešený osud, ktorý nás čaká v nebi:

„Viera nás učí, že nás stvoril Boh, na svoj obraz a podobu a obdaroval nás nedotknuteľnou dôstojnosťou a povolal nás k večnému životu. Tam, kde je umenšený človek, je umenšený aj svet, ktorý ho obklopuje: tam sa stráca samotný význam a aj jeho cieľ. To, čo z neho potom vyviera nie je kultúra života, ale smrti. Ako sa dá toto považovať za pokrok? Naopak, je to krok späť, je to cúvanie, ktoré nakoniec vysušuje pramene života ako jednotlivcov, tak celej spoločnosti.“

Benedikt XVI. potom hovoril o pravde, v ktorej sme povolaní rásť, s pomocou a milosťou Božou, v každodennej oddanosti jeho Slovu. Potom sa Svätý Otec zameril na cestu zasväteného života, ktorá nie je jednoduchá, pretože si vyžaduje stálu premenu srdca a mysle. Potom sa pozastavil, aby sa dotkol témy sexuálnych zneužití:

„Drahí priatelia, nech je táto slávnosť v prítomnosti Petrovho nástupcu momentom znovu - zasvätenia a obnovy celej Cirkvi v Austrálii! Chceme sa teraz pozastaviť, aby som uznal hanbu, ktorú sme my všetci cítili ako dôsledok sexuálnych zneužití maloletých zo strany niektorých kňazov a rehoľníkov v tejto krajine. Je mi skutočne veľmi ľúto utrpenia, ktoré museli obeť podstúpiť a uisťujem ich, že ako ich pastier sa na ich utrpení rovnako spolupodieľam.“ Spomenuté prípady, ktoré sú takou veľkou zradou dôvery, musia byť jasne odsúdené. Spôsobili veľkú bolesť a poškodili svedectvo Cirkvi. Všetkých vás žiadam, aby ste pomáhali vašim biskupom a spolupracovali s nimi v boji s týmto zlom. Obete musia vo vás nájsť súcit a starostlivosť a zodpovední za toto zlo musia predstúpiť pred spravodlivosť.“

Potom sa Svätý Otec obrátil na seminaristov a mladých rehoľníkov s osobitnými slovami povzbudenia, aby „verili v svetlo“ (Jn 12,36), v pravdu Božieho Slova a v nádej v jeho prisľúbeniach. „Vstúpte úprimne a s hĺbkou do učenia a do ducha vašich formáčnych programov. Kráčajte každý deň v svetle Krista cez dôveru, v osobnej modlitbe a cez liturgiu, naplnení rozjímaním pri Božom slove“ – dodal Svätý Otec, podľa ktorého práve rozjímanie a modlitba sú svetlom, ktoré žiarí, očisťuje a usmerňuje kroky na ceste, ktorú im ukázal Pán. Prítomných ďalej Benedikt XVI. vyzval ku každodennému sláveniu Eucharistie, ktorá je stredobodom ich života a dodal:

„Tak, milí mladí seminaristi a rehoľníci, sa vy sami stanete živými oltármi, na ktorých sa sprítomní láska Krista, ktorá je živým prameňom duchovnej potraviny pre všetkých, ktorých stretnete. Tým, že ste odpovedali na Pánov hlas a kráčali ste za ním v čistote, chudobe a poslušnosti, ste už podnikli hlavnú cestu v Jeho nasledovaní, čo z vás pre mnohých vašich súčasníkov urobí „znamenia, ktorým budú odporovať“ (porov. Lk 2,34).“

V závere homílie Svätý Otec prítomným zdôraznil, aby nikdy nezabúdali, že čistota znamená život venovaný láske a úplnému odovzdaniu sa do služby Božej, v pomoci bratom a sestrám a najmä núdzným, pričom najväčšie poklady, o ktoré sa majú deliť s mladými majú byť idealizmus, dobrota, čas a energia. „To sú skutočné obeť, ktoré položíte na Pánov oltár“ – dodal vo svojej homílii Svätý Otec.

-sg-

Benedikt XVI. počas Vigílie: Môžete mať silu meniť svet!



V sobotu vo večerných hodinách slávil Benedikt XVI. spolu s mladými pútnikmi vigíliu na dostihovej dráhe Randwick. Počas celého dňa prúdili na miesto vigílie desaťtisíce pútnikov. Podľa prvých odhadov ich bolo na Randwicku v okamihu začiatku vigílie 300 tisíc.

Vigília začala liturgickým programom plným symbolov. Po svedectve mladých ľudí o pôsobení Ducha Svätého v ich živote sa zhromaždeným prihovril aj Benedikt XVI. Pripomenul im, že ani apoštoli neočakávali zoslanie Ducha Svätého sami, ale zhromaždení v spoločenstve. „Dnes večer robíme my to isté. Zhromaždení pod krížom, pri ktorom je obraz Panny Márie, pod žiarou Južného kríža sa modlíme.“ - povedal pápež. Vyzval mladých pútnikov, aby sa nechali inšpirovať príkladom patrónov WYD2008 a aby do svojich sŕdc prijali dary Ducha Svätého. „Uznajte a uverte v moc Ducha Svätého vo vašom živote!“ - vyzval Benedikt XVI. mladých a pokračoval: „Dnešná spoločnosť trpí rozdeľením, nakoľko spôsob myslenia, ktorý propaguje a uprednostňuje, zanedbáva jeden celý horizont pravdy- pravdy o Bohu a o nás.“ Relativizmus podľa pápeža nie je schopný pozerat' celkovým pohľadom. „Iba Boh nám môže pomôcť nájsť jednotu, po ktorej tak veľmi túžime a ktorú hľadáme.“ A to platí podľa Benedikta XVI. aj o Cirkvi. Nie je možné oddeliť Ducha Svätého od Krista. Nemožno oddeliť ani lokálne komunity Cirkvi od Cirkvi, ktorú zvykneme nazývať inštitucionálnou, akoby tá prvá bola otvorená Duchu a tá druhá bez neho. „Jednota je základom Cirkvi, je to dar, ktorý musíme uznať a vážiť si ho.“ - povedal pápež.

Pripomenul mladým, že je dôležité neutekať od Krista, keď prídu problémy. „Boh je s nami v realite nášho života, nie vo fantázii. Je potrebné sa skutočnosti postaviť zoči voči, nie pred ňou utekať.“ - povzbudil pápež mladých.

Benedikt XVI. priblížil vo svojej homílii mladým pútnikom aj učenie sv. Augustína o Duchu Svätom. „Robte tak, aby zjednocujúca láska bola pre vás mierou, trvácna láska nech je pre vás výzvou a láska, ktorá sa daruje, nech je pre vás poslaním“ - vyzval pápež všetkých na Randwicku.

Takisto povzbudil mladých pútnikov k tomu, aby si s vďakou spomenuli na svojich rodičov a starých rodičov, ktorí ich sprevádzali pri prvých krokoch viery. „Život nie je len o nahromaďovaní, je oveľa viac, ako iba byť úspešným. Skutočne žiť znamená byť premenený zvnútra, byť otvorený moci Božej lásky. Tým, že prijímate silu Ducha Svätého, aj vy budete môcť meniť vaše rodiny, spoločensvá a národy!“ - zakončil svoj príhovor Benedikt XVI.

Následne vyzval mladých pútnikov zhromaždených na dostihovej dráhe Randwick k adorácii Najsvätejšej Sviatosti Oltárnej slovami blahoslavenej Mary MacKillop: „Ver tomu, čo Boh šepká v tvojom srdci. Uver mu! Uverte sile Ducha lásky!“

Po ukončení vigílie nasledoval na Randwicku hudobný program a bdenie pred nedeľnou svätou omšou, ktorá sa začne o 10.00 austrálskeho času v Sydney.

TK KBS, -jk-/ snímka -pz-

Benedikt XVI. mladým: Ste novou generáciou apoštolov

Austrália (20. júla, RV) – Hlavným bodom programu záverečného dňa Svetových dní mládeže 2008 v austrálskom Sydney bola eucharistická slávnosť na dostihovej dráhe Randwick, ktorej v nedeľu o 10.00 hod. miestneho času predsedal pápež Benedikt XVI. K 235-tisícim mladých ľudí, ktorí celú noc bdeli a v modlitbe a rozjímaní sa pripravovali na svätú omšu, sa pripojilo ďalších asi 120-tisíc veriacich, ktorí sa tu zišli zo Sydney, aj z ďalších častí Austrálie.

„Keď zostúpi na vás Svätý Duch, dostanete silu“ (Sk 1,8) - týmito slovami zo Skutkov apoštolov začal Svätý Otec svoju homíliu a dodal, že v sile tohto Ducha Peter a ostatní apoštolí ohlasovali evanjelium až po končiny zeme. V každom veku a v každom jazyku Cirkve po celom svete pokračuje v ohlasovaní Božích zázrakov a povoláva všetky národy a ľudí k viere, nádeji a novému životu v Kristovi:

„V týchto dňoch som aj ja prišiel ako nástupca svätého Petra do tejto nádhernej krajiny – Austrálie. Prišiel som, aby som vás utvrdil, moji mladí bratia a sestry, vo vašej viere, a aby som vás povzbudil k otvoreniu vašich srdcí voči sile Kristovho Ducha a bohatstvu jeho darov... Nech oheň Božej lásky zostúpi, aby naplnil vaše srdcia, zjednotil vás ešte plnšie s Pánom a jeho Cirkvou, a vyslal vás – novú

generáciu apoštolov – aby ste priviedli svet ku Kristovi!“

Svätý Otec sa v homílii zamyslel nad tým, čo znamená „sila“ Ducha Svätého. Znamená silu Božieho života. Je to sila toho istého Ducha, ktorý sa vznášal nad vodami na úsvite stvorenia, a ktorý v plnosti času vzkriesil Ježiša zmŕtvych. Je to sila, ktorá nás a náš svet smeruje k blížiacemu sa Božiemu kráľovstvu:

„Táto sila, milosť Ducha, nie je niečo, čo môžeme dosiahnuť, alebo si zaslúžiť. Je to niečo, čo môžeme iba dostať ako dar. Božia láska môže len uvoľniť túto silu, keď jej umožníme, aby nás premenila zvnútra. Musíme ju nechať preniknúť tvrdou škrupinou našej ľahostajnosti, našej duchovnej opotrebovanosti, nášho slepeho prispôsobovania sa duchu tejto doby. Len vtedy jej umožníme roznieť našu predstavivosť a formovať naše najhlbšie túžby. Preto je modlitba taka dôležitá: denná modlitba, súkromná modlitba v tichu našich srdcí a pred Najsvätejšou Sviatosťou, aj liturgická modlitba v srdci Cirkvi. Modlitba je rýdzou vnímavosťou voči Božej milosti, láske v pohybe, spoločensvu s Duchom, ktorý v nás prebýva, vedúc nás skrze Ježiša, v Cirkvi, k nášmu nebeskému Otcovi. V sile jeho Ducha je Ježiš stále prítomný v našich srdciach, ticho čakajúc, že sa aj my stíšime spolu s ním, aby sme počuli jeho hlas, zostali verní jeho láske, a získali silu zhora, ktorá nám umožní byť soľou a svetlom nášho sveta.“

Svätý Otec mladým položil otázku: „Čo zanecháte ďalšej generácii? Staviate svoje životy na pevných základoch, budujúc niečo, čo pretrvá? Žijete svoje životy spôsobom, ktorý otvára priestor pre Ducha uprostred sveta, ktorý chce na Boha zabudnúť, alebo ho dokonca odmietnuť v mene falošnej slobody?“

„Posilnená Duchom a nadväzujúca na bohatú víziu viery je nová generácia kresťanov povolaná prispievať k budovaniu sveta, v ktorom je Boží dar života vítaný, rešpektovaný a chránený – nie odmietaný, obávaný ako hrozba a ničenie... Drahí mladí priatelia, Pán vás žiada, aby ste boli prorokmi tejto novej doby, poslami jeho lásky, priťahujúcimi ľudí k Otcovi a tvoriacimi budúcnosť nádeje pre celé ľudstvo.“

Benedikt XVI. zdôraznil, že svet, rovnako ako Cirkve, potrebuje túto obnovu, a vyzval veriacich, aby otvorili svoje srdcia sile Ducha Svätého.

V rámci eucharistickej slávnosti z rúk Svätého Otca prijalo sviatosť birmovania 24 mladých ľudí.

Po svätej omši sa s mladými pútnikmi pomodlil modlitbu Anjel Pána. Pred ňou sa im prihovoril:

„Milí mladí priatelia, v nádhernej modlitbe, ktorú spolu prednesieme, sa zamyslíme nad Pannou Máriou ako mladou ženou, ktorá dostala od Pána povolanie zasvätiť mu svoj život veľmi výnimoč-

ným spôsobom, spôsobom, ktorý pre ňu znamenal veľmi štedré darovanie seba samej, svojho ženstva, svojho materstva. Predstavme si, ako sa musela cítiť – plná chvenia, úplne dojatá pri pomyslení na plán, ktorý jej bol predostretý.“

Potom hovoril Svätý Otec o anjelovi, ktorý ju uistil, aby sa nebála, slovami: „Neboj sa, Mária... Duch Svätý zostúpi na teba a moc Najvyššieho ťa zatieni.“ (Lk 1, 30,35). Podľa Benedikta XVI. to bol práve Duch, ktorý jej dal silu a odvahu, aby odpovedala na Pánov hlas, pričom podotkol, že práve toto je scéna, ktorá v sebe nesie zrejme najklúčovejší moment vo vzťahu Boha s jeho ľudom, ktorý je novým rozhodujúcim momentom, momentom zrealizovania novej a večnej zmluvy. „Táto chvíľa“ – pokračuje Svätý Otec – „keď Mária stojí pred Pánom, predstavuje celé ľudstvo. V anjelovom zvestovaní to bol Boh, ktorý ponúkol ľudstvu manželstvo. A Mária hovorí v našom mene áno.“

Potom hovoril Svätý Otec o rozprávkach, ktoré sa v takýchto chvíľach skončia slovami „a žili spolu šťastne až naveky“. V skutočnom živote to však – ako pokračovala hlava Katolíckej cirkvi – nie je také jednoduché, pričom Benedikt XVI. spomenul mnohé ťažkosti, s ktorými sa Mária musela borit po tom, čo Bohu povedala svoje áno. Napriek všetkým skúškam však vytrvala s pomocou Ducha, verná svojmu sľubu, a bola za to odmenená. Potom Svätý Otec pokračoval: „Milí mladí, aj my musíme zostať verní nášmu „áno“, ktorým sme prijali ponuku priateľstva od Pána. Vieme, že nás nikdy neopustí. Vieme, že On nás stále podporí darom Ducha Svätého. Mária prijala Pánovu „ponuku“ v našom mene. Prosme ju teda, aby nás viedla v ťažkostiach, aby sme zostali vernými životodarnému vzťahu, ktorý Boh nadviazal s každým z nás. Mária je naším príkladom a našou inšpiráciou, oroduje za nás u svojho Syna a s materskou láskou nás ochraňuje od zlého.“

Po modlitbe Anjel Pána Benedikt XVI. oznámil termín a miesto konania nasledujúcich 24. svetových dní mládeže. Uskutočnia sa v roku 2011 v španielskom Madride. -dj-



Koordinátor SDM 2008: Podujatie bolo „tsunami viery“

Austrália (20. júl, RV/SIR) – „Tsunami viery“ – takto na tlačovej konferencii opísal pomocný biskup Sydney a koordinátor Svetových dní mládeže 2008 Mons. Anthony Fisher záverečnú svätú omšu podujatia. Podľa jeho odhadov sa na nej zúčastnilo vyše 400-tisíc pútnikov a tisíce ďalších sledovali liturgiu na veľkých obrazovkách v susednom Centennial Parku. „Toto mesto“, pokračoval Mons. Fisher, „ponúklo svoje domovy, svoje srdcia a svoje otvorené náručia pápežovi, mládeži z celého sveta a cirkevným predstaviteľom, dajúc tak najavo, že Austrálčania sú omnoho duchovnejší, než by sa mohlo zdať.“

Podľa koordinátora podujatia sa účinok SDM už začal aj s ohľadom na budúcnosť: „130-tisíc Austrálčanov sa vráti domov plných entuziazmu z toho, že mohli zdieľať túto skúsenosť. Toto je nepochybne nový život a nová energia pre našu Cirkev a som si istý, že vďaka Svetovým dňom mládeže naša misia v oblasti pastorácie mládeže bude úspešnejšia, ako predtým.“ Mons. Fisher zároveň oznámil, že v novembri zasadne Konferencia biskupov Austrálie, aby hovorila o príprave nových smerníc, ktoré by v blízkej budúcnosti mali byť uplatnené práve v tejto sfére. -dj-

Príhovor Benedikta XVI. dobrovoľníkom 23. svetových dní mládeže

Austrália (21. júla, RV) – Pred odletom z Austrálie sa Benedikt XVI. prihovoril dobrovoľníkom, ktorí vypomáhali na príprave ako aj počas 23. svetových dní mládeže. V úvode príhovoru sa Svätý Otec poďakoval koordinátorovi svetových dní mládeže biskupovi Fischerovi a sydneyškému arcibiskupovi kardinálovi Pellovi za ich vřúcne prijatie. Potom pokračoval: „V týchto dňoch sme boli svedkami radosti, ktorú vo svojej viere nachádzajú tisíce mladých a mohli sme vyjadriť vďaka Bohu za dobrotu, ktorú nám prejavuje. Mohli sme okúsiť austrálsku pohostinnosť a pozrieť si tento krásny kontinent. Bol to skutočne nezabudnuteľný týždeň“ – dodal Svätý Otec a ďalej hovoril o tom, že nič z toho by nebolo možné, bez veľkého úsilia počas priprav týchto svetových dní a poďakoval sa všetkým za usilovnú prácu a energiu, ktorú do nej vložili.

„Pripravili ste tak pôdu, aby Duch svätý zostúpil na vás a vytvoril putá jednoty a priateľstva medzi mladými, pochádzajúcimi z kultúrnych prostredí tak hlboko odlišných a aby posilnil ich lásku ku Kristovi a Cirkvi“ pokračoval Svätý Otec.

Potom sa poďakoval všetkým biskupom, kňazom, zasväteným osobám, hosťiteľským rodinám, školám, učiteľom, laickým asociáciám, cirkevným hnutiam, spoločenstvám a farnostiam, ktoré prispeli k úspešnému zavŕšeniu svetových dní.

V závere vyzval Svätý Otec všetkých, aby si tak ako on, aj oni so sebou zo Sydney odniesli drahocenné spomienky a duchovné posilnenia a aby sa do svojich domovov vrátili s novým elánom na obranu evanjelia Ježiša Krista. „V sile Ducha svätého choďte a obnovujte tvárnosť zeme!“ - dodal vo svojom príhovore Svätý Otec. -sg-

Benedikt XVI. sa poďakoval organizátorom a dobrodincom SDM 2008

Austrália (20. júl, RV) – O 18.00 hod. miestneho času sa Svätý Otec v Katedrálnom dome v Sydney stretol s dobrodincami a organizátormi 23. svetových dní mládeže, aby sa poďakoval všetkým tým, ktorí prispeli k tomu, že sa toto podujatie premenilo na úspech: „Som si istý, drahí priatelia, že vaša účasť na prípravách na tieto Svetové dni mládeže vám umožnila zažiť výnimočnú skúsenosť moci Ducha Svätého. Nepochybne počas plánovania tohto veľkého medzinárodného zhromaždenia a v snahe čeliť akémukoľvek zvratu udalostí, ste prešli pocitom starostí a znepokojenia, dokonca strachu a rozochvenia v súvislosti s tým, ako veci napokon dopadnú. Teraz, pri pohľade späť, môžete vidieť hojnú žatvu, ktorú Duch vypestoval z vašich modlitieb, vašej vytrvalosti a vašej ťažkej práce.“

Svätý Otec pripomenul prítomným slová sv. Pavla, že „blaženejšie je dávať ako prijímať“ (Sk 20,30) a konštatoval, že štedrosť a obeta organizátorov a dobrodinčov podujatia boli esenciálnou a často skrytou ingredienciou v úspešnosti Svetových dní mládeže: „Nech sú duchovná radosť, uspokojenie a naplnenie, ktoré sme v uplynulých dňoch všetci okúsili, nevyčerpatelným zdrojom požehnanja vo vašich životoch. Nech nikdy nepochybujete o pravdivosti prísľubu nášho Pána, že kedykoľvek mu ponúknete svoju kreativitu, energiu, zdroje, a naše vlastné „ja“, dostaneme to všetko v hojnosti späť“ (porov. Mt 19,29).“ -dj-

Príhovor Benedikta XVI. pri odchode na letisku v Sydney

Austrália (21. júla, RV) – Posledné slová svojej apoštolskej cesty venoval Svätý Otec prítomným na medzinárodnom letisku v Sydney. V príhovore sa v úvode všetkým prítomným srdečne poďakoval za pohostinnosť, ktorej sa mu počas jeho návštevy dostalo.

Menovite sa Svätý Otec poďakoval premiérovi Kevinovi Ruddovi za láskavosť, ktorú preukázal jemu, ako aj všetkým účastníkom svetových dní mládeže a tiež hlavnému guvernérovi Michaelovi Jefferymu za jeho prítomnosť a milé prijatie počas prvých dní Benedikta XVI. v Austrálii a pokračoval:

„Udalosť ako táto si vyžaduje veľa práce počas príprav a organizácie a v mene tisícok mladých chcem preto vyjadriť veľkú vďaku vám všetkým. V typicky austrálskom štýle ste pripravili úžasné prijatie pre mňa a všetkých mladých pútnikov, ktorí sem prišli zo všetkých kútov sveta. Som vďačný aj rodinám z Nového Zélandu, ktoré mladým ponúkli svoje domovy. Otvorili ste vaše dvere a srdcia mladým z celého sveta a v ich mene vám ďakujem.“

Potom hovoril Svätý Otec o tom, že na javisku uplynulých dní boli práve mladí, tými hlavnými protagonistami a aktérmi a preto svetové dni mládeže patria im. Boli to oni – ako pokračoval Benedikt XVI. – ktorí z týchto svetových dní urobili takú úžasnú oslavu mládeže, oslavu toho, čo znamená byť Cirkev, Boží ľud v centre sveta zjednotený vo viere a láske a posilnený Duchom svätým k ohlasovaniu vzkrieseného Krista až po končiny zeme.

Potom sa Benedikt XVI. poďakoval všetkým za to, že prišli, mnohí aj za cenu obetí, za čo im je Cirkev vďačná. Následne si hlava Katolíckej cirkvi pospomínala na udalosti uplynulých dní: na návštevu hrobky blahoslavenej Mary MacKillopovej, na Krížovú cestu ulicami Sydney, na stretnutie s mladými v Darlinghurst, na ekumenické stretnutie ako aj stretnutie s predstaviteľmi iných náboženstiev a najmä na stretnutia s mladými, čo boli podľa Svätého Otca najvýznamnejšie body jeho návštevy:

„Tieto udalosti a modlitby ako aj naša radostná Eucharistická slávnosť, boli svedectvom diela živého Ducha svätého, prítomného a aktívneho v srdciach našich mladých. Svetové dni mládeže ukázali, že Cirkev sa môže z dnešných mladých radovať a môže byť plná nádeje pre svet zajtrajška“ – dodal v posledných slovách venovaných Austrálii Svätý Otec. -sg-

Benedikt XVI. sa stretol s obeťami zneužívania zo strany kléru

Austrália (21. júla, RV) - Svätý Otec sa v pondelok ráno na svätej omši v kaplnke Katedrálného domu v Sydney osobne stretol so štyrmi obeťami zneužívania zo strany kléru – dvoma mužmi a dvomi ženami. Spolu s ním koncelebroval kardinál George Pell, Mons. Fernando Filoni a dvaja sekretári. Po skončení

eucharistickej slávnosti Benedikt XVI. zotrval s obeťami zneužívania v krátkom rozhovore. Podľa komuniké Svätej stolice „si vypočul ich príbehy a ponúkol im útechu. Uistil ich o svojej duchovnej blízkosti a prisľúbil, že bude pokračovať v modlitbách za nich, ich rodiny a všetky obe.“ -dj-

Pápež Benedikt XVI.: „Vážme si nielen ekonomický, ale aj duchovný rozmer vody“

Španielsko (15. júla, RV) – „Pri využívaní vody je potrebné pamätať nielen na ekonomický, ale a jej duchovný rozmer – je to základné právo v živote každého človeka“ – to sú slová pápeža Benedikta XVI. z jeho Posolstva k Dňu Svätej stolice počas medzinárodnej výstavy Expo 2008 v španielskej Saragozze, venovanej významu vody.

V posolstve, adresovanom kardinálovi Renatovi Raffaelemu Martinovi, predsedovi Pápežskej rady pre spravodlivosť a pokoj Svätý Otec vyzdvihuje etickú a duchovnú hodnotu vody. Ako sa uvádza „voda je dobro dané nám od Pána pre zachovanie a rozvíjanie života a je chránená jasnými politikami ako na národných, tak medzinárodných úrovniach.“ Benedikt XVI. ďalej v posolstve hovorí, že využívanie vody je všeobecným a neoddeliteľným právom, spätým s rastúcimi potrebami ľudí, žijúcich v núdzi. Je to právo – ako ďalej hovorí-, ktoré má svoj základ v dôstojnosti ľudskej osoby. „Využívanie vody musí byť racionálne a solidárne, musí byť ovocím rovnováhy medzi verejným a súkromným sektorom“ – uvádza v posolstve Svätý Otec, podľa ktorého sa dnes voda považuje za dobro výhradne materiálne. Podľa neho sa preto nesmú skrývať duchovné významy, z ktorých sa veriace ľudstvo a najmä kresťanstvo rozvinuli, pripisujúc vode veľkú hodnotu ako nemateriálnemu dobru, ktoré obohacuje život človeka na zemi. -sg-

Nový apoštolský vikariát Galapágy

Vatikán (15. júla, RV) – Pápež Benedikt XVI. povýšil apoštolskú prefektúru Galapágy, prináležiacu k Ekvádoru, na apoštolský vikariát. Zároveň vymenoval prvého apoštolského vikára, ktorým sa stal doterajší apoštolský prefekt Galapág, 71-ročný Mons. Manuel Valarezo Luzuriaga. Nový vikariát sa rozprestiera na 77 ostrovoch a pozostáva z 10 farností, o pastoráciu ktorých sa stará 9 diecéznych kňazov. -dj-

Nová diecéza v Haiti

Vatikán (13. júla, RV) – Svätá stolica v nedeľu informovala o tom, že pápež Benedikt XVI. zriadil novú diecézu v Anse-á-Veau v Miragoâne v stredoamerickom štáte Haiti jej pričlenením s územím diecézy v Les Cayes. Svätý Otec zároveň vymenoval prvého biskupa diecézy, ktorým sa stal Mons. Pierre-André Dumas, doterajší titulárny biskup vo Floriane a pomocný biskup v Port-au-Prince, ktorý sa narodil v roku 1962. Časť života prežil

v Taizé vo Francúzsku a má za sebou štúdiá napríklad aj na Pápežskej lateránskej univerzite v Ríme.

Nové diecézne územie má asi 370 tisíc obyvateľov, z ktorých katolíkov je vyše 220 tisíc. V novej diecéze je 12 farností, 13 kňazov a 54 rehoľníkov. -sg-

Počet dobrovoľníkov v misiách v Portugalsku stále narastá

Portugalsko (16. júla, RV/Fides) – Počet dobrovoľníkov v Portugalsku, ktorí sú ochotní pracovať v misiách každý rok narastá. Nejde pritom o nový trend, pretože Portugalsko vysielala dobrovoľníkov na misie už dvadsať rokov. Podľa organizácie „Evangelization of Cultures“, teda „Evanjelizácia kultúr“, v Portugalsku pôsobí asi 50 organizácií, ktoré sa venujú vysielaniu dobrovoľníkov a poskytovaniu finančnej a materiálnej pomoci pre misie.

Podľa údajov spomenutej organizácie, pôsobia dobrovoľníci v jedenástich krajinách, najviac - až 43% ich je v Mozambiku a 25% v Angole. Zaujímavosťou je väčšie zastúpenie žien, keď minulý rok ich bolo v misiách 195 oproti 70 mužom. Väčšina dobrovoľníkov sa vydá na misie na jeden až šesť mesiacov, ale sú aj takí, ktorí zostávajú na jeden a viac rokov. Viacerí dobrovoľníci sa do misií vracajú každý rok a iní sa aj po ich skončení zapájajú do spolupráce na ďalších podporných projektoch. Tento rok by sa podľa organizácie „Evanjelizácia kultúr“ malo do projektov podporovaných katolíckymi organizáciami zapojiť až 283 dobrovoľníkov, z ktorých väčšina je laikov. -th-

Rodičia sv. Terézie z Lisieux budú blahorečení 19. októbra

Francúzsko (14. júla, RV/Zenit) – Emeritný prefekt Kongregácie pre kauzy svätých kardinál José Saraiva Martins v nedeľu počas slávania svätej omše v kostole Notre Dame v mestečku Alencon oznámil, že rodičia sv. Terézie z Lisieux - Louis a Marie-Zélie Martinovi budú blahorečení 19. októbra v katedrále v Lisieux. Na tento deň pripadá 150. výročie ich svadby. Upresnenie dátumu blahorečenia prišlo krátky čas po tom, ako pápež Benedikt XVI. uznal zázrak, ktorý sa stal na príhovor rodičov sv. Terézie.

Tento zázrak je spojený s talianskym chlapcom Pietrom Schilirom z Monzy, ktorý sa narodil v roku 2002 s deformáciou pľúc, ohrozujúcou jeho život. Taliansky karmelitán Antonio Sangalli jeho rodičom navrhol, aby sa modlili novému k rodičom sv. Terezy, v snahe vyprosiť si silu znášať utrpenie. Matka Pietra sa však rozhodla modliť za uzdravenie svojho syna a jej modlitby boli vypočuté. Po uzdravení Pietra sa jeho rodičia rozhodli vybrať na púť do Lisieux, aby sa poďakovali za tento zázrak. -th-

Eparcha Rusnák navštívil gréckokatolícke farnosti Zvolen a Banská Bystrica

V nedeľu 13. júla 2008 navštívil vladyka Peter gréckokatolícke farnosti Zvolen a Banská Bystrica.

Pastoračné stretnutie vo Zvolene sa začalo archijerejskou sv. liturgiou o 8:00 hod. v kaplnke Zvolenského zámku za účasti veriacich gréckokatolíkov nielen zo Zvolena, ale aj z okolitých miest a obcí, ktoré patria pod farnosť Zvolen – Banská Štiavnica, Žiar nad Hronom a iné.

O 11:00 hod. slúžil bratislavský eparcha archijerejský sv. liturgiou v kostole sv. Alžbety v Banskej Bystrici, v rámci odpustovej slávnosti bl. biskupa mučeníka Pavla Petra Gojdiča OSBM, patróna banskobystrickej farnosti. Zúčastnili sa na nej aj veriaci z gréckokatolíckej farnosti Brezno s ich duchovným otcom Jánom Kovalom.

Vo svojich homíliách vladyka Peter vychádzal z evanjelia nedele, ktoré opisuje Ježiša kráčajúceho po mori. Poukázal na to, že výlučne zmŕtvychvstalý Kristus predstavuje pre človeka skutočnú životnú istotu. Po sv. liturgiách sa mohli všetci prítomní osobne stretnúť s vladykom v neformálnom rozhovore na agapé.

Gréckokatolícke farnosti Banská Bystrica a Zvolen boli zriadené z rozhodnutia prešovského eparchu Jána Babjaka v roku 2003 vyčlenením z farnosti Šumiac (vtedy prešovská eparchia). Na ich území žije 1336, resp. 686 gréckokatolíkov. Podľa nového územného usporiadania Gréckokatolíckej cirkvi patria spomínané farnosti do Bratislavskej eparchie. Od augusta 2006 je správcom farností Ján Krupa. Do jurisdikčného územia farnosti Banská Bystrica patria aj okresy Detva, Lučenec, a Poltár. Zvolenská farnosť jurisdikčne zahŕňa okresy Banská Štiavnica, Žiar nad Hronom, Veľký Krtíš, Žarnovica a Krupina.

Ján Krupa

Košický arcibiskup Alojz Tkáč na slávnosti sv. Jindřicha v Prahe

V nedeľu 13.7. celebroid Mons. Alojz Tkáč, košický arcibiskup - metropolita, slavnostnú svätú omšu v kostole sv. Jindřicha (Jindřišská ul., Praha 1), kde sa pravidelne schádza komunita slovenských veriacich.

Slovenskú farnosť oficiálne vyhlásil kardinál Miloslav Vlk 19.6.2008, jej činnosť sa počíta od 1.7. 2008. Vzácneho hosťa privítal P. Ladislav Radvanský, duchovný správca tejto farnosti.

Arcibiskup Alojz Tkáč vo svojej homílii rozvinul myšlienky o rozsievateľovi z evanjelia svätého Matúša; udelil tiež sviatosť birmovania dvom veriacim. Po bohoslužbe nasledovalo neformálne stretnutie arcibiskupa s veriacimi na jindřišskej fare.

Rímskokatolícke sväté omše v slovenčine sú v tomto chráme každú nedeľu o 11.00 hodine (spojenie: metro A, B – stanica Můstek, električka č. 3, 9, 14, 24 – zastávka Jindřišská).

TS ČBK, Richard Vocel

Rada pre pastoračiu Rómov

Rada pre pastoračiu Rómov a menšín KBS usporiadala dnes v kňazskom seminári v Košiciach medzinárodnú konferenciu o pastoračii Rómov.

Po úvodnom príhovore predsedu rady biskupa Mons. Bernarda Bobera zaznela prednáška Don Mária Riboldiho o viere v živote Rómov a jej dopade na každodenný život. Po svätej omši na poludnie nasledovala prednáška o pastoračii Rómov a Šintov v Taliansku Liugihho Perabonihho. Živá diskusia prítomných bola venovaná najmä spôsobu novej evanjelizácie, čítaním svätého písma medzi Rómami o ktorej hovoril Mário Riboldi:

„To čo by sme mohli povedať o nás, že je také typické, charakteristické, tak naša práca spočíva v priamej evanjelizácii a aby som to vyjadril možno tak presnejšie, v tom, že čítame spoločne Bibliu.“

Biskup Bernard Bober charakterizoval význam dnešnej konferencie cez optiku hľadania vhodného modelu pastoračnej múdrosti pre kňazov súčasnosti:

„Je dobré zbierať skúsenosti, pretože nikto naozaj nezašiel taký model, ktorý by vyhovoval cirkvi. Don Mario Riboldi má svoju skúsenosť, dlhoročnú skúsenosť. Možno že nás trochu zarazila taká jeho taktika pomaly, pomaly. Myslím že je dobré si vypočuť, prečo práve tento model pomalého, postupného rešpektovania názoru Rómov na život, na spôsob, štýl života podčiarkuje aj na dnešnej konferencii.“

Rádio Lumen, Jaroslav Fabián

Nová web stránka o drevených chrámoch

Novú web stránku o gréckokatolíckych drevených chrámoch na východnom Slovensku v týchto dňoch predstavila Nezisková organizácia PETRA, n.o. V spolupráci s Gréckokatolíckym arcibiskupským úradom v Prešove pripravila internetovú prezentáciu 35 drevených chrámov, ktorú nájdete na adrese: www.drevenechramy.sk. Na stránke objavíte históriu a opis drevených chrámov v troch jazykoch, potrebné kontaktné informácie pre návštevníkov, mapy i bohaté fotogalérie, ktoré svojimi fotografiami naplnila Mária Žarnayová.

Zámerom projektu bolo vytvorenie informačného portálu, ktorý zabezpečí celkovú prezentáciu predmetných pamiatok.

Daniel Dzurovčin

Zmena riaditeľa LUX communication

Občianske združenie LUX communication, zamerané na evanjelizáciu v médiách, má od 30. júna 2008 nového výkonného riaditeľa. Stal sa ním Tomáš Straka (1978). Predchádzajúci štatutárny zástupca občianskeho združenia Marek Poláček sa po troch rokoch vzdal funkcie, keďže bol zvolený za riaditeľa katolíckej televízie LUX. Tomáš Straka študoval audiovizuálnu komunikáciu v Paríži, v štúdiu LUX pracuje od roku 2005. Intenzívne sa venuje tvorbe hudobnej relácie Poltón a výrobe videoklipov z prostredia gospelovej hudby. Pri rozbiehaní televízie LUX bol zodpovedný za vzhľad grafiky, zvučiek a relácií novej televízie.

Občianske združenie LUX communication vzniklo v roku 1993 vďaka podpore americkej a slovenskej biskupskej konferencie. Od začiatku sa venuje nahrávaniu gospelovej hudby, organizovaniu hudobného festivalu Verím Pane, výrobe televíznych relácií, ako aj produkcii dokumentárnych a hraných filmov s kresťanskou tematikou. LUX communication je tiež jedným zo zakladajúcich členov televízie LUX.

-mp-

Mať Boha za Darcu svojho života

„Mať Boha za Darcu svojho života“ zdôraznil veriacim filiálky Malá Franková farnosti Veľká Franková Mons. Jozef Jarab, rektor Kňazského seminára biskupa Jána Vojtaššáka pri príležitosti spomienkovej slávnosti 70. výročia úmrtia a 80. rokov kňazského svätenia zosnulého kňaza, špirituála ThDr. Jána Čarnogurského. Poukázal na to, že život tohto kňaza svedčí o tom, ako Boh nemá hraníc, ak človek odpovedá na Božiu milosť. Vo svojom príhovore poukázal, že pri tejto spomienke je dôležité si uvedomiť hodnotu svojho povolania. Zosnulý služobník Ján Čarnogurský hlboko pochopil hodnotu a podstatu svojho povolania. „Tento kňaz svoje kňazstvo žil naplno.“ Zdôraznil kazateľ. Poukázal na to, že medzi oltárom a predsieňou je oblúk, ktorý je veľmi dôležitý. „Ak by rodičia nestali pred oltárom, tak ani za oltárom by nemohol nikto slúžiť svätú omšu.“ - povedal Jozef Jarab. Je veľmi dôležité v našom povolaní si toto spojenie uvedomovať. V homílii sa kazateľ zamerl aj na spomienku kňaza Jána Čarnogurského, ktorý vo svojich spomienkach spomína na svojho brata Pavla Čarnogurského, ktorý v Malej Frankovej uzatváral manželstvo s budúcou manželkou Kristínou Fasungovou. Opisuje tam ako on hlboko vnímal to, že svojmu bratovi vysluhuje sviatosť manželstva. Je veľmi dôležité dnes ďakovať za dar povolania. Kresťan dnešnej doby má ďakovať za dar rodičov a má ďakovať za obety ktoré prinášajú za každého jedného z nás naši neznámy dobrodinci. Po

svätej omši nasledovala spomienka pri hrobe. Pri hrobe Jána Čarnogurského sa prihovril Prof. Ján Duda za klub priateľov Ferka Skyčáka. Vo svojom príhovore zdôraznil, že dnes je potrebné hovoriť o takýchto významných osobnostiach. Slovensko nemá na zabúdať na tieto osobnosti. Po jeho príhovore vystúpil Ing. Ján Čarnogurský, ktorý porovnal ako sa žije dnes a predtým. Zdôraznil, že dnešná doba sa nevie stotožniť s tými hodnotami, ktoré boli veľmi dôležité v čase života kňaza Jána Čarnogurského. Pri hrobe na záver vystúpil starosta obce Malá Franková Jozef Kromka. Všetkým poďakoval za to, že rodina nezabúda na tohto človeka. Hovoril o tom, že Boh aj z takejto tichej nenápadnej dedinke Malá Franková si povoláva takéto osobnosti. Je potrebné dnes hovoriť o živote a diele týchto osobností, aby ľudia dnešnej doby si zo života takýchto osobností vzali príklad pre svoj život. Program potom pokračoval procesiou k domu Jána Čarnogurského a požehnanie areálu sôch sv. Cyrila a Metoda. Pri tomto areáli vystúpil dp. Donát Čarnogurský, ktorý zdôvodnil dôvod postavenia týchto sôch ako aj makety kostola. Vo svojom príhovore sa zamerl na poslanie a význam života sv. Cyrila a Metoda. Program za zakončil spoločným požehnaním. Na tomto podujatí za zúčastnilo okolo 500 veriacich a približne 10 kňazov. ThDr. Ján Čarnogurský sa narodil 12. januára 1904 v Malej Frankovej. Vysvätený bol za kňaza v Ríme 8. júla 1928. Tam dosiahol dva doktoráty: z filozofie a z teológie. Do roku 1936 bol kaplánom v Kežmarku. Potom ho otec biskup Mons. Ján Vojtaššák povolal za vychovávateľa bohoslovcov spišského seminára. Keď ich viedol 2. júla 1938 na Mariánsku horu v Levoči zomrel náhle na úpal pri kaplnke Matky Božej, ktorú vrúcne miloval. Pochovaný je v Malej Frankovej. **Roman Šemrák**

Rok sv. Pavla vo väzenskej farnosti v Dubnici nad Váhom

Na sviatok sv. Benedikta, opáta, spolupatróna Európy, v piatok 11. júla sa v kaplnke sv. Gorazda vo väzenskej farnosti v Dubnici nad Váhom slávila svätá omša, ktorá slávnostne otvorila Rok sv. Pavla. Zároveň bol pri tejto príležitosti uvedený do úradu nový väzenský kaplán Radovan Andrejko.

Svätú omšu celebraval nový biskupský vikár OS a OZ SR Bartolomej Juhás a koncebrovali väzenskí kapláni Ján Minárik z Trenčína, Jozef Jáňa z Ilavy a správca gréckokatolíckej farnosti v Trenčíne Igor Cingel. Na záver požehnali obraz sv. Pavla a sviacu, ktoré boli prinesené z baziliky sv. Pavla v Ríme.

Pri tejto príležitosti bolo odovzdané aj osobitné apoštolské požehnanie Svätého Otca Benedikta XVI. pre túto farnosť. Svätú omšu doprevádzali spevom členovia väzenského spevokolu. **Radovan Andrejko**

Tábor pre miništrantov celého Slovenska

Združenie saleziánskej mládeže Domka a miništrantské hnutie v spolupráci so Saleziánmi organizujú od 14. do 20. júla už XV. ročník tábora pre miništrantov celého Slovenska. Každý rok sa koná v inom kúte Slovenska. Tento raz v prostredí Slovenského raja v okrese Gelnica.

Ústrednou myšlienkou tohto ročníka je postava Svätého Jána Pavla II. Tento raz sa spolu s animátormi prihlásilo 120 chlapcov, ktorí sú rozdelení do 10 skupín. Organizátor Pavol Michalka: „Základné podmienky boli chlapci od 12 rokov. Myslím, že sú tam aj nejaké výnimky, nejakí 11-roční zopár a miništranti. Čiže chlapci, ktorí majú trošku skúsenosť s miništrovaním.“

Ani tento rok nebude na tábore chýbať dôsledne pripravený miništrantský program, ktorý spočíva práve v službe pri oltári. Celé podujatie potrvá týždeň a ukončené bude záverečnými skúškami.

Pavol Michalka, organizátor: „Budeme mať svätú omšu, potom je pripravený program uvádzania do miništrantskej služby, pričom chlapci budú mať možnosť získavať vedomosti a skúsenosti miništranta v troch stupňoch podľa kvality. A predposledný deň bude príležitosť v skúškach, aby chlapci dokázali svoje vedomosti a podľa výsledkom dostanú aj diplomy. S tým sa budú môcť aj svojim duchovným otcom preukázať a páni farári ich budú môcť podľa toho zaradiť do miništrantskej služby.“

Popri hlavnom programe budú chlapci prázdninové dni v Tymbiane tráviť aj pri sledovaní filmov, športových aktivitách, hrách a súťažiach.

Pavol Michalka, organizátor: „Týmto sledujeme, aby chlapci aj zrelaxovali, budovali priateľstvá, utužovali aj svoje zdravie, telesné schopnosti. Myslím, že program je tam veľmi bohatý, veľmi pestrý.“

Zuzana Karásková, Rádio Lumen

Začala sa cyklopúť Košickej arcidiecézy

Svätou omšou v Arcidiecéznom centre pre mládež v Prešove sa 14. júla 2008 dopoludnia začala cyklopúť Košickej arcidiecézy Prešov – Velehrad. Celá púť bude mať 4 etapy. Tridsaťčlenný pelotón, v ktorom najmladší účastník ma 15 rokov čaká každý deň 100 kilometrový úsek v náročnom horskom teréne. Trasa vedie z Prešova – cez Margecany – Gelnicu – Muráň - Detvu – Partizánske do cieľa, ktorým je Velehrad. Ako povedal v príhovore k účastníkom cyklopúte Jozef Mrúz, kaplán v Sobranciach: „Nejdeme sa bicyklovať, ideme putovať. Putovať do Velehradu, na stretnutie s mládežou no najmä na stretnutie s Bohom.“

Akcia je súčasťou stretnutia mládeže na Velehrade, ktoré sa koná paralelne so svetovým stretnutím so svätým otcom Benediktom XVI v Sydney.

Jozef Kozák, kňaz ACM

Velehrad: Mladí spojení s vigíliou v Sydney

Velehrad (19. 7. 2008) – V sobotu 19. júla, vyvrcholilo Stretnutie českej a slovenskej mládeže s názvom Act1-v8. Vo významnom pútnickom mieste na Velehrade sa v dňoch od 18. – 20. júla 2008 stretlo vyše 5000 pútnikov a 600 dobrovoľníkov, ktorých oslovila myšlienka paralelnej oslavy 23. Svetového dňa mládeže v našich stredo európskych podmienkach.

Najdôležitejšia časť sobotňajšieho programu bola slávnostná modlitbová vigília, počas ktorej si účastníci obnovili krstné sľuby a záväzky plynúce zo sviatosti birmovania.

Až do záverečnej svätej omše o 04.00 h, ktorú celebroidol olomoucký arcibiskup Ján Graubner, majú pútnici možnosť bdieť v modlitbe. Cez adorácie, chvály, Taizé modlitby, čítanie Božieho slova, krížovú cestu či ruženec sa môžu nechať preniknúť Duchom Svätým, prosiť o jeho dary a posilniť sa pri vydávaní svedectva o Kristovi v dnešnom svete. Súčasťou nočného bdenia bola aj divadelná inscenácia v réžii Petra Weincillera „Tajomstvo prázdneho hrobu“, ktorá dynamickým spôsobom spája Jánovo evanjelium a Vyznanie sv. Augustína.

Organizátori pripravili pre mladých zaujímavý program na celú sobotu. Deň začali gréckokatolíckou liturgiou, ktorú slúžil český biskup Ladislav Hučko a mladým sa v homílii prihovoril slovenský biskup Peter Rusnák: „Učiť sa odpúšťať nepriateľom nie je jednoduché, ale kresťanské. K tomu je potrebná trpezlivosť,“ povzbudzoval mladých.

Vďaka časovému posunu sa pútnici na Velehrade prostredníctvom priameho prenosu o 11:00 hod. spojili s pápežom Benediktom XVI. V Sydney, kde bola práve modlitebná vigília.

Popoludnie patrilo najprv prezentácii hnutí, reholí a spiritualít a potom workshopom. Zostava prednášajúcich hostí bola takisto medzinárodná. Pozvanie prijali odborníci zo Slovenska – dp. Anton Solčiansky, dp. Ján Kušnír, Mário Tomášik a Braňo Letko i z Čiech a Moravy – P. Jan Balík, P. Vojtěch Kodet, Tomáš Řehák, MUDr. Maria Fridrichová a ďalší, ktorí s mladými diskutovali na témy o zmysle kresťanstva, hľadani pravdy a svojho miesta v živote i o rôznych formách modlitby nadväzujúc na hlavné motto stretnutia: „Keď na vás zostúpi Svätý Duch, dostanete silu a budete mi svedkami.“ (Sk 1,8)

Beata Zemančíková

Zomrel Mons. Viktor Rašovec, kanonik Nitrianskej kapituly

Kňaz Mons. ThDr. Viktor Rašovec, kanonik sídelnej Nitrianskej kapituly posilnený sviatosťami zomierajúcich odovzdal svoju dušu Stvoriteľovi 15. júla 2008 v 87. roku života a v 60. roku kňazstva.

Pohrebné obrady so sv. omšou vykonal Mons. Marián Chovanec, nitriansky pomocný biskup v piatok 18. júla 2008 o 10.00 hod. v katedrále – bazilike v Nitre. Uložený do rodinnej hrobky bol 18. júla 2008 o 16.00 hod. v Paštinej Závade – farnosť Dolný Hričov.

Mons. Viktor Rašovec sa narodil 17.2.1922 v Paštinej Závade. Ordinovaný bol 12.6.1949

V roku 1971 získal titul ThDr. V rokoch 1971 – 1979 bol dekanom a správcom farnosti Považská Bystrica. V roku 1979 sa stal kanonikom.

V rokoch 1991 – 1993 pôsobil ako odborný asistent CMBF Bratislava a v rokoch 1993 – 1996 ako odborný asistent TI Nitra fundamentálna teológia.

Mgr. Mário Stehlík, Biskupský úrad v Nitre

názorného vysvetľovania ťažších poznatkov využil aj medzi deťmi a mládežou. Po roku 1989 sa ako salezián začlenil do komunity v Šaštíne a dva roky vyučoval na tamojšom gymnáziu. Venoval sa aj múzejníctvu a pri národnej Bazilike Sedembolestnej Panny Márie založil v roku 1997 mariologické múzeum. V septembri 1998 sprístupnil aj výstavu Náčrt geografie Šaštína-Stráží, ktorú usporiadal spolu s Obecným úradom pri príležitosti 780. výročia prvej písomnej zmienky o Šaštíne.

Posledné roky života RNDr. Zoltána Schmidta poznačilo vážne rakovinové ochorenie vnútorností. Svoj ťažký zdravotný stav znášal s veľkou trpezlivosťou. Navštevovali ho často aj bývalí kolegovia z geologického pracoviska a iní vedeckí pracovníci. Mnohých dokázal povzbudiť a vždy sa snažil zo stretnutí s nimi „vytŕcť nejaké dobro“. V živote sa vyznačoval príkladnou pracovitosťou a kresťanskou vernosťou.

Pohreb zosnulého RNDr. Zoltána Schmidta CSc, SDB sakonal v stredu 16. júla v kostole v Bratislave-Trnávke o 11.00 hod.

Rastislav Hamráček SDB

Zomrel autor geologickej expozície Slovenského národného múzea

V pondelok 14. júla. RNDr. zomrel Zoltán Schmidt CSc, SDB. Začínal v roku 1955 ako kustód anorganických zbierok a sústredil sa na budovanie prvej geologickej expozície. Slovenské národné múzeum ju otvorilo 15. júna 1958. Nikto netušil, že je tajným rehoľníkom. V roku 1967 publikoval prácu Cestami miliónročí po Slovensku. Neskôr pracoval v Geologickom ústave Dionýza Štúra. Odišiel z neho v roku 1983 nielen ako RNDr. ale ako katolícky kňaz – na faru.

Zoltán Schmidt sa narodil sa v Hronci 21. februára 1928. Po presťahovaní do Bratislavy nastúpil na gymnázium. V roku 1946 sa stal saleziánom. Po nástupe komunizmu prežil sústredenie rehoľníkov v Podolíni, preškoľovanie na stavbe priehrade mládeže i PTP. Po absolvovaní Geologicko-geografickej fakulty, kombinácie geografia – biológia – geológia začal pracovať v roku 1955 v Slovenskom múzeu (dnes Slovenské národné múzeum) ako kustód anorganických zbierok na Prírodovednom oddelení.

Od roku 1983 pôsobil ako správca farnosti Podhorany. Naučil sa kvôli veriacim maďarčinu a skúsenosti

V Badíne hovorili o psychológii evanjeliových sľubov

Konferencia vyšších rehoľných predstavených ženských reholí na Slovensku (KVPŽR) pripravila pre sestry z rôznych inštitútov a rehoľných spoločenstiev seminár o evanjeliových sľuboch z psychologického aspektu. Stretnutie sa uskutočnilo 4. – 7. júla v priestoroch seminára sv. Františka Xaverského v Badíne.

„Evanjeliové sľuby čistoty, chudobu a poslušnosť je možné vnímať a študovať z rôznych aspektov. Psychologického aspektu sa dotkli účastníčky seminára pod vedením sr. Dominiky Konečnej, OSF a jej tímu z Českej republiky,“ povedala organizátorka seminára sr. Iveta Sojková, provinciálna predstavená sestier saleziánok a členka rady KVPŽR.

V príhovore sr. Dominika poukázala na zasvätený život, ako na špeciálne poslanie: „Je to dôverný život s Bohom, ktorý sa deje skrze sebadarovanie v sľuboch čistoty, chudoby a poslušnosti. Je to dôvernosť s Bohom, ktorú môžeme žiť veľmi intenzívne pod jeho pohľadom, ale to by bolo ešte málo. Aby to bolo pravdivé, nenechá nás to nikdy samé so sebou, ale pošle nás to k druhým.“

„Stretnutie bolo pre nás obohatením a povzbudením na ceste nasledovania Pána. Prinieslo aj nové svetlo do niektorých oblastí života sľubov a života v našich rehoľných komunitách,“ konštatovala sr. Iveta Sojková.